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     SPEKTRUM PÉČE
 Oddělení následné péče a rehabilitace 

 

 
Popis odbornosti 
ONPaR je  multioborovým nemocničním  oddělením  následné  ústavní zdravotní péče ve 

smyslu diferenciace nemocniční péče  -  ARO, intenzivní, standardní (akutní) a následná. 

Poskytuje, návazně na  péči  lůžkových, operačních a ambulantních oddělení nemocnice, 

lůžkovou péči doléčovací, rehabilitační, ošetřovací, edukační, ergoterapeutickou, 

logopedickou, symptomatickou, paliativní a respitní. Nemá vlastní ambulantní, diagnostickou 

nebo operační součást.  

 

 

Spád 
Spádová oblast pacientů ONPaR je dána spádovou oblastí těch oddělení NHB, od kterých 

pacienty nejčastěji přebírá – interna, chirurgie, neurologie, ortopedie, urologie, onkologie, 

TRN, infekce, gynekologie, ORL a oční oddělení.  

 

 

Pracoviště 
Celkem 44 lůžek rozdělených do dvou  stanic A – 22 lůžek (+3),  B – 22 lůžek (+3) 

 

Personál -  1 primář 

               -  3 lékaři – 1x 0,6 a 2x 1,0 úvazku     

               -  18 všeobecných sester včetně vrchní a staniční sestry 

- 7 praktické sestry 

               -  18 sanitářů   (2 muži, 16 žen) 

 

 

Lůžková část 
Nejčastějšími chorobnými stavy pacientů ONPaR jsou recidivní chronická orgánová selhávání 

s malou funkční rezervou- insuficience kardiální, renální, respirační, cerebrální, hepatální, 

muskuloskeletární, endokrinní, urogenitální a metabolická. Tyto stavy jsou doprovodným 

problémem  základních diagnóz, které jsou prvotním důvodem hospitalizace: následky CMP, 

různých úrazových dějů, potřeba doléčení v návaznosti na provedené zákroky na akutním 

lůžku chirurgické, ortopedické nebo jiné odbornosti (úrazy končetin, trupu, kraniotraumata, 

úrazy páteře, pánve), potřeba dlouhodobější rehabilitace. Další následné stavy po terapii 

akutních infekcí, gastrointestinálních obtíží, hematologických, cévních a dalších onemocnění. 

Setkáváme se s problematikou onkologickou, dermatologickou, neurologickou a s dalšími  

onemocněními  prakticky v celém spektru  víceoborové péče navazující na kompletní paletu 

odborností NHB. Péče je na ONPaR zaměřena i na hojení chronických ran – bércové vředy, 

dekubity, stavy po plastických operacích. V rámci nemocnice je otevřena i ambulance pro 

hojení ran. Od roku 2017 jsou otevřena 2 lůžka pro paliativní péči o pacienta s umožněním 
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přítomnosti rodiny. Součástí péče jsou ošetřovací a rehabilitační postupy u pacientů se 

zhoršenou mobilitou po amputačních výkonech, při parézách, plegiích. Péče o pacienty s 

diabetologickou problematikou, s minerálovými a metabolickými rozvraty. Další součástí je 

ošetřování stomií, katetrů, sond, gastro, entero a tracheotomií, kanylací..  

Typickým znakem našich nemocných jsou vícečetná postižení (polymorbidita) kombinující se 

s různými stupni bezmocnosti pacientů následné péče. Z těchto pohledů vyplývá potřeba a 

nutnost úzké a nepřetržité mezioborové spolupráce se všemi léčebnými a diagnostickými 

obory  NHB.  

Jedním ze specifik následné péče je mnohdy  výrazná polypragmazie v medikaci 

polymorbidních pacientů. Naší snahou je na základě aktuálního stavu  po vyšetření a 

seznámení s kompletní dokumentací nemocného zcela individuálně korigovat terapii.  

 

 

Přednosti oboru 
V historické diferenciaci a specializaci nemocničních oborů se souběžnou redukcí vlastních   

lůžkových kapacit (obecně i konkrétně v NHB), se následná péče vytváří a profiluje jako   

mezioborová péče pro mnohočetně postižené pacienty a umožňuje tím komplexní  

a kvalifikovaný přístup k léčbě a diagnostice. Souběžně s vlastní hospitalizací pomáhá 

vytvářet  podmínky pro vytvoření vhodné sociální budoucnosti pro vysoký podíl sociálně 

bezmocných pacientů. Specializuje se na nejobtížnější rehabilitační a edukační případy, pro 

které nejsou  ve standardních rehabilitačních zařízeních a ústavech vhodné podmínky. Členem 

rehabilitačního týmu je ergoterapeut. Od roku 2021 rozšířila naše spektrum péče vynikající 

logopedka. 

 

 

Pacient 
Pacient pravidelně oceňuje komplexnost a kvalitu poskytované péče, dostatečný časový 

prostor pro dosažení optimálního výsledku nemocniční léčby, vysokou ošetřovací a 

rehabilitační úroveň, profesionalitu zkušeného personálu, úzká spolupráce s nutričními 

terapeuty, efektivní pomoc při přípravě života po propuštění z nemocnice, 

vstřícnost k návštěvám, a dobré prostředí a vybavení obou stanic  ONPaR.  

 

Vzhledem k pestrosti případů je přístup k pacientovi velice individualizovaný, s osobní 

účastí personálu na jeho problémech. Výhodou je na rozdíl od samostatných nemocnic 

následné péče, okamžitá dostupnost komplementu a specializovaných složek. 

 

Následná péče je ze své podstaty mezioborovou nemocniční disciplínou. Sestává z péče 

lékařské, ošetřovatelské a rehabilitační. Nevytváří   jednotlivé oborové diagnostické nebo 

terapeutické postupy, ale navazuje na příslušné   standardy odborných oddělení NHB, odkud 

jsou pacienti překládáni. Diagnosticky je  kontroluje v čase,  přehodnocuje a  přizpůsobuje  

léčbu a ostatní péči  konkrétnímu průběhu nemoci a stavu pacienta. Protože dalším typickým 

znakem následné péče je polymorbidita, kdy diagnostiku a léčbu nutno zohledňovat 

v souvislostech  s dalšími souběžnými onemocněními a stavy, jsou konkrétní situace natolik 

pestré, že kromě jednotlivých oborových diagnostiko-léčebných postupů není 

možné schematicky vystihnout  použitelný specifický standard následné péče.    



bankovní spojení: KB, a. s., pobočka Havlíčkův Brod, účet č. 17938-521/0100 

DIČ: CZ00179540 

IČ: 00179540 

Příspěvková organizace zapsaná v obchodním rejstříku vedená u Krajského soudu v Hradci Králové pod 

spisovou značkou Pr 876. 

 

 

Sociální problematika je navazující součástí poskytované komplexní péče. Je zahájena po 

domluvě s pacientem a jeho rodinnými příslušníky a prostřednictvím sociální pracovnice 

NHB ve spolupráci s ošetřujícími složkami jsou vyplněny požadované žádosti a vedena 

agenda k nasměrování klienta. Ve spolupráci sociální pracovnice a dobrovolnické organizace  

jsou nabízeny klientům rozšířené sociální služby (návštěvy, diskuse, nákupy, dílničky…). 

 

Hospicová péče (paliativní) je péčí ke zmírnění bolesti a utrpení pacientů s nevyléčitelnou 

nemocí, jejichž zdravotní stav již nedává žádnou naději na uzdravení. Hospicovou péči je 

třeba chápat především jako tlumení nepříjemných doprovodných symptomů nevyléčitelné 

choroby a zajištění takového okolního prostředí, aby pacient nestrádal ani fyzicky, ani 

psychicky, aby se i mezi zdravotníky cítil co nejvíce jako v domácím prostředí a aby nebyla 

snižována jeho lidská důstojnost. Povaha hospicové péče řeší nejen bolest a utrpení 

samotných pacientů, ale zároveň pomáhá jejich blízkým zvládat nadměrnou psychickou a 

fyzickou zátěž při péči o svého blízkého. 

Od roku 2018 vznikl v NHB Paliativní tým- konsiliární tým pro komunikaci s pacientem 

v terminálním období života a s jeho blízkými, který po domluvě nimi nastaví plán paliativní 

péče pro nemocnici, popřípadě pomůže s návratem pacienta do domácí péče s pomocí mobilní 

hospicové péče, nebo do kamenného hospice – pro naši oblast t.č. nejblíže do Chrudimi. Tým 

má zázemí a prostory pro komunikaci s rodinami na ONPaR odd. A 

 

Na základě těchto pojmů a s nimi spojených stavů, činností a možností nabízíme také: 

Nadstandardní lůžkovou péči: 

Jedná se o poskytování hospitalizační péče na oddělení dlouhodobě léčených v kombinaci 

předchozích pojmů na základě zdravotní indikace registrujícího lékaře nebo ošetřujícího 

specialisty v námi uzpůsobeném prostředí jako typ nadstandardní péče. Máme možnost 

zajistit i pobyt nejbližšího příbuzného v posledním období života našeho pacienta na tomto 

pokoji. Zdůrazňujeme, že to vše je v rámci zdravotní indikace i se jmenovanými 

poskytovanými službami. Nadstandardní složkou naší nabídky je pak vybavení a možnost 

umístění na jednolůžkovém nebo dvojlůžkovém pokoji a to je předmětem nadstandardní 

úhrady klientem (platba se odvíjí od počtu dnů strávených na nadstandardním pokoji). 

 

Nabízíme a máme zkušenosti v léčení kožních defektů u našich pacientů obecně moderními 

způsoby hojení. Pro pacienty vybíráme produkty, které máme vyzkoušené s ověřeným 

účinkem. 

 

 Podstatou účinku je postupná fázovitost v léčení.  

1/  odstranění odumřelých tkání z defektu 

2/  nastartovat hojení již „vyčištěné tkáně defektu“ 

3/ podpořit granulaci a následnou epitelizace – tj. schopnosti kožního krytu k uzavření 

defektu. Léčebné fáze sledujeme i dokumentováním stavu ran fotograficky. 

 

Do běžného léčebného režimu na obou lůžkových stanicích je zařazena možnost „pracovní“, 

mimovolní činnosti v rámci drobných ručních prací, poslechu hudby, poslechu načtených knih 

ve spolupráci s knihovnou, vypůjčení knih z knihovničky na oddělení. canisterapie se Na 
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zlepšení přípravy pacientů na domov a k získání jistoty v sebeobsluze pracuje na našem 

oddělení v rámci rehabilitace Ergoterapeut. Za pacienty s poruchou řeči pravidelně dochází 

logopedka. 

 

Jako oddělení máme eminentní zájem na zlepšování zdraví našich pacientů a naším hlavním a 

společným cílem je vrátit pacienta co nejdříve do kolektivu jeho nejbližších. 

 

 

Spolupráce s jinými zdravotnickými zařízeními  
Naši pacienti jsou po zvládnutí nácviku sebeobsluhy dle vlastních možností a po domluvě 

s nimi i s rodinou od nás propouštěni buď do domácí péče nebo do zařízení rehabilitačních či 

sociální péče – vždy individuálně, dle potřeb a onemocnění. V tomto směru hlavní část 

komunikace obstarávají sociální pracovnice, které v současné době působí v NHB dvě. 

Rehabilitační zařízení: Košumberk pro pacienty po operacích zlomenin, úrazech páteře… 

                                        RÚ Chotěboř – pro pacienty po cévních mozkových příhodách 

                                        Lázně Bělehrad – pro pacienty po těžké covidové pneumonii 

 Sociální zařízení:          LDN Háj (Ledeč n Sáz), LDN Humpolec, LDN Počátky 

                                        Domovy pro seniory převážně v okr. Havlíčkův Brod 

                                        Domy s pečovatelskou službou 

Pro domácí péči – spolupráce s Domácí péčí a Domácí hospicovou péčí Charity, Domácí péčí 

Včelka a Domácí péčí Promedicus. 

Psychiatrická nemocnice HB - pro pacienty s nasedajícím psychiatrickým onemocněním 

Kamenný Hospic Mezi stromy v Havlíčkově Brodě - pro nevyléčitelně nemocné pacienty na 

konci své cesty. 

                                                      

 

 

 

 

 

V Havlíčkově Brodě dne 30. 3. 2025 

 

MUDr. Miloslava Straková 

 primářka ONPaR 

            

 


